HenpoHHble ceTn un nx
NPaKTU4YECKoe NPUMEHEHMeE.

Nlekumsa 2. OAHOCNOUHbIE CEeTH.



CTPYKTYpPa MCKYCCTBEHHOTO HEUPOHA

=

y=fw= 1 wx;)
i=1

f(u) - akTMBaUMOHHAA GYHKUMSA;
f(u) - 06bbIMHO HENMHEWNHAS.



BuHapHbIM HENPOH

- NOPOroBasa akTUBALMOHHAA GYHKUMA.




OyHKUMKM aKTMBauuun. Curmomnaa (1)

|
CurmounganbHan (S-obpasHas) dyHkuma:  f(u) = 7
l+e ™
Curmounpga
1
0,8 /
/
7
0,2
0 /
6I I5I I-4I I-3I I-2I I-'|I I0I I1I I2I I3I I4I I5I I6




PyHKUMKM aKTMBauuun. Curmonaa (2)

BanAHme napameTpa 3 Ha popmy KpMBOW.

_—
. JRsan
) / /
0,6 l// — =10
— B=1
0,4 /7 B=0.5
0,2 ///
0 L—Q’H/

6 5 4 3 -2 -1 O 1 2 3 4 5 6

Npu [ —> © curmomnpanbHas GpyHKLUMA NPeBpaLLaeTca B NOPOroBsy!o.



OYHKUMN aKTUBALMMN.
[MNnepbonnyecknin TaHreHc

fy =y = =
OyHKUMA rTMnepbonnyYeckmMmn TaHreHc: u)=t =
e 4 o
o
/
/
/
)
/
/




OyHKUMKM akTUBauun. RelLU

ReLU — Rectified Linear Unit 10 F

f (U) = max(0, u) / |

.....................




3a4a4a KnaccnPpuKaumm

PaCCMOTpMM MHOXeCTBa TO4YeK Ha NJIOCKOCTWU:
Sy ={(xip,x0) [i=1,2,..,K X2 4
1 _{(xliaxzi)|l_ 94egeccy 1}

2 2 :
S2 - {(le,X2j) | J = 1,2,...,K2}

Mo»xHO nn noctpouTb HC, KnaccnduumpyoLwyo TOUKU U3 S, n S,?



OAHOC/IONHBLIN NepcenTpoH

X, W, [ MNepcenTpoH
\ " moaenb MakKannoka-lfutca
¥ = ] cnow
W, —> " aITOPUTM 0byueHus.

KE/'

U= WX +W,X, +W,
) lLLu>0

— u —
4 0,4 <0

3HakK BbipaxkeHna U = W, X; + W, X, + W, onpeaenaet Knacc, K Kotopomy byaet
OTHeCeHa TOoYKa (X,,X,)



JInHenHaa pa3aenmmocTb

W X, + WX, +W, = O - paspensatowas npamas.

OaHocnouHaa HC no3BonsaeT pelwwaTtb 3a4a4m Knaccudukaumu, B
KOTOpbIX 06pa3bl IMHENHO pa3aeMMbl.

S1 S2 S1

-




O6yyeHmne HC

U Lenb obyueHus - BblMUC/IEHNE BECOB CUHANTUYECKUX CBA3EM CeTu.
L ObyueHne npoBoanTca Ha NpuUmepax.
O O6yuatowan Bbibopka: S={(x,d))[i=1,2,...,N}.
X; — BXOAHOW BEKTOP; d; — BbIXOAHOW BEKTOP.
U Kputepuit oKoHYaHMA — cymMmapHan olnbKa Ha BCeX BEKTOpax M3 S
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ObyuyeHne bMHapHOro HEMPOHa
LLu>0

3 BuHapHbIV HelipoH U= Zwixi Yo y=f(u)= { <0

i=1
1 O6yuarowwan soibopka: (x,d)
M MpaBuno nepcentpoHa (obyyeHue ¢ yuntenem):

1. Echmn y coBnapaeT ¢ oXXngaembolm 3Ha4yeHnem d, To Beca He

M3MEHAIOTCA.
2. Ecan y=0, d=1, 10 wi(t+1) = w; () + x;

3. Ecam y=1’ d:O’ TO l( ) l() )

Wl'(t + 1) = Wl'(f) + AWZ'
Aw; = x;(d = y)

lMpasusno Buopoy-Xogpada:




Oby4yeHne curmonaanbHOro HempoHa (1)

OYHKLUMA aKTUBALIUMK: f(u)= :
1+e P
NpUHLMN 0ByYeHUa - MUHUMM3aUMA LeneBoi GyHKUMHU: =1 (y d)
d - *Xenaembi BbIXos,
y - peasibHbll BbIXOA y=f(u)= f(wa )

MeTtopg obyyeHus - rpap,meHTHbm CMNYCK.

VZ-E—dE—ex U
dWl'
5= e-(y d) UU U

u
wi(t+1) = w; (1) =V E = w; (1) — nox;

N- KoadpPunumeHT 0byveHus, Bbibnpaetca ns nHtepsana (0,1).



Oby4yeHne cMrmonaanbHOro HempoHa (2)
O6yyatowas sbibopka: S={(X'.d')[i=1,2,...,N}.

N L . -
E=32 2 05=d))

i=1j=1
V= )= £ O W)
df (u ;)
Sj=ej— = ej=(r;=d))

ij(t +1) = ij(t) - 775jxm



Oby4yeHne curmonaanbHOro HempoHa (3)

(1 OcobeHHOCTU cUrMOUAaNbHbIX GYHKLNI

" curmomnga: d;EJU) Z,Bf (U)(l— f(u))
" runepboNNYECKNI TaHIeHC:
T _ pa- 12wy
u

U NMpobnema rpaMeHTHOro MeToAa - JOCTUMHEHNE
JIOKaNbHOrO MUHUMYMa.

O Moaudukauma rpagmeHTHOro metoaa obyyeHms:

Wi(t + 1) = Wl'(t) — 775)(51' + OKAWi(t)
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Kputepmm okoH4YaHUA obyyeHus
Hepeo6yqume

 «MpuBbikaHKe» K npumepam n3 obydatolemn
BbIOOPKMU

J Ucnonb3oBaHMe noaTBEPHKAAtOLLLEN BbIOOPKM Wy

1 Training sequence
- ——  Neural model (8 hidden neurons)
Process output
LR
0TS
]
U Kputepmun oKoHYaHUA: i
P p :
~0!D0 u!?ﬁ '3! *7100 '8175 »10‘.50 ~12‘. <14‘.

" MO KO/IMYECTBY NPOBEAEHHbIX UTEPALLUI
" no owmnbKam Ha obyuatowen n NnoaTBEPKAAOLLEN |  ountia s e miovere
BblIBOpKaXx £

Ownbka




[Mpobnembl obyyeHun

Bbibop anroputma obyyeHus
® CKOPOCTb CXOOAMMOCTH

® Ka4yecTBO CXO4MMOCTHU

® BblMUCNIUTENbHbIE PeCypChbl

MocTpoeHune obyyatouien BbiIbopKM
" penpe3eHTaTUBHOCTb

" pa3mep

HavyanbHaa nHMumanmsauymna Becos.

OnpepeneHne MomMeHTa OKOHYaHMA npouecca obyyeHums
" nepeobyyerHmne



Bonpochol

1. Kakue BblMUCAEHUA NPOM3BOAATCA B UCKYCCTBEHHOM HEMPOHE?
2. Ha Kakom npuHUmne ocHoBaHO oby4yeHne cMrmonaanbHOro HeEMpoHa?
3. Yto Takoe nepeobyyeHune?



